

Мониторинг законодательства Российской Федерации за III квартал 2021 года

Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»

Реформа контрольно-надзорной деятельности в Российской Федерации вступила в самую активную фазу - начал действовать новый Закон о государственном и муниципальном контроле, которым:

- определены процессуальные основы осуществления государственного и муниципального контроля;
- основной акцент сделан на профилактических мероприятиях;
- предусмотрена новая модель управления рисками;
- дополнен перечень контрольно-надзорных мероприятий;
- предусмотрена цифровизация контроля.

Федеральный закон от 29.06.2021 № 234-ФЗ «О внесении изменений в статью 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации и Федеральный закон «Об исполнительном производстве»

Перечень имущества гражданина-должника, на которое не может быть обращено взыскание по исполнительным документам (ч. 1 ст. 446 ГПК РФ), дополнен указанием на заработную плату и иные доходы в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации. В том случае, если величина прожиточного минимума, установленного в субъекте РФ по месту жительства должника для соответствующей социально-демографической группы населения, превышает величину прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации, взыскание нельзя будет обратить на доходы в размере большей из этих величин.

Корреспондирующие изменения, определяющие механизм реализации указанного правила, внесены в Закон об исполнительном производстве. Этот механизм предполагает следующее:

- судебный пристав в постановлении о возбуждении исполнительного производства разъясняет должнику его право на обращение с заявлением о сохранении заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере прожиточного минимума;
- при подаче такого заявления должник указывает реквизиты банковского счета, на котором необходимо сохранять доходы;
- банк, при наличии в постановлении судебного пристава требования о сохранении доходов, не обращает взыскание на соответствующую денежную сумму, числящуюся на указанном в постановлении счете, и не производит из нее удержание. На эту сумму не может быть также наложен арест.

Рассматриваемое ограничение размера удержания из доходов должника не применяется по исполнительным документам о взыскании алиментов, о возмещении вреда, причиненного здоровью, о возмещении вреда в связи со смертью кормильца, о возмещении ущерба, причиненного преступлением.

Поправками предусмотрено, что при наличии лиц, находящихся на иждивении у должника, последний вправе обратиться в суд с заявлением о сохранении ему заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере, превышающем прожиточный минимум.

Изменения вступят в силу 1 февраля 2022 г.

Федеральный закон от 28.06.2021 № 229-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Скорректированы ЖК и Закон о статусе столицы.

С 1 июля 2021 г. до 1 января 2022 г. отсрочено вступление в силу норм о запрете компенсации и субсидирования расходов граждан на ЖКУ при наличии долгов по таким платежам за период не более чем 3 последних года.

Также решено сохранить в Москве особую систему расчетов и внесения платы за коммунальные ресурсы, потребляемые при использовании и содержании общего имущества, закрепив соответствующие полномочия властей города.

В Москве такая плата включена в состав платы за содержание жилья, никогда не выделялась отдельной строкой и жителями отдельно не оплачивалась. Перерасчет производится при ежегодной корректировке ставки за содержание и ремонт жилья. Электроэнергия оплачивается по фактическим показаниям приборов учета, установленных на потребляющих устройствах (силовое оборудование, освещение мест общего пользования, пожарная автоматика и дымоудаление).

Федеральный закон от 02.07.2021 № 311-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»

Скорректирован Трудовой кодекс. Поправки касаются предупреждения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

В систему управления охраной труда внедряют управление профессиональными рисками.

СИЗ будут выдавать в зависимости от вредных производственных факторов, а не от наименования профессии (должности). Прежние нормы выдачи можно будет использовать до конца 2024 г.

Для предотвращения сокрытия микроповреждений (микротравм) усовершенствуют процедуру расследования и учета несчастных случаев на производстве.

Поправки вступают в силу с 1 марта 2022 г.

Федеральный закон от 02.07.2021 № 310-ФЗ «О внесении изменений в статью 54 Семейного кодекса Российской Федерации и статьи 36 и 67 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»

Скорректированы положения абзаца второго п. 2 ст. 54 Семейного кодекса РФ и ч. 3.1. ст. 67 Закона об образовании о приоритетном зачислении детей в ту же начальную школу или тот же детский сад, где учатся их братья или сестры.

Поправками исключено ограничение, согласно которому указанное преимущественное право предоставляется при условии проживания братьев и (или) сестер в одной семье и наличия у них общего места жительства.

Кроме того, установлено что такое право предоставляется как полнородным, так и неполнородным братьям и (или) сестрам.

Федеральный закон от 02.07.2021 № 315-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»

При оформлении информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство гражданин или его законный представитель вправе определить лиц, которым в интересах пациента может быть передана информация о состоянии его здоровья, в т. ч. после его смерти.

После смерти гражданина допускается разглашение сведений, составляющих врачебную тайну, супругу (супруге), близким родственникам либо иным лицам, указанным в письменном согласии на разглашение сведений или информированном добровольном согласии на медицинское вмешательство, если гражданин или его законный представитель не запретил разглашение сведений.

Часть поправок касается ознакомления с медицинской документацией.

Федеральный закон вступает в силу со дня опубликования, за исключением отдельных положений, которые будут действовать с 1 января 2022 г.

Федеральный закон от 02.07.2021 № 358-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Принят закон о совершенствовании системы регистрации актов гражданского состояния. Он, в частности, предусматривает:

- распространение экстерриториального принципа на регистрацию всех актов гражданского состояния. Можно будет обратиться в любой орган ЗАГС или МФЦ;
- возможность госрегистрации рождения и смерти без личного посещения заявителями органа ЗАГС. Для этого будут вести федеральные реестры медицинских документов о рождении и смерти и передавать их в ЕГР ЗАГС.

Кроме того, расширяется наполнение Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения. В нее будут заносить медицинскую документацию и сведения о состоянии здоровья гражданина, предоставленные с его согласия или размещенные им самим, в том числе через единый портал госуслуг.

Федеральный закон от 02.07.2021 № 343-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об организации страхового дела в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»

С указанной даты из Закона об ОСАГО исключена норма, обязывавшая автовладельцев при покупке полиса представлять страховщику информацию о выданной в отношении транспортного средства диагностической карте либо свидетельство о прохождении техосмотра. Страховщики же при заключении договора ОСАГО более не будут проверять факт прохождения техосмотра по данным единой автоматизированной информационной системы ТО.

Корреспондирующие изменения внесены в Закон о безопасности дорожного движения: прохождение техосмотра теперь не является обязательным условием для заключения договора ОСАГО.

Несмотря на эти изменения, отсутствие действующей диагностической карты может иметь определенные юридические последствия. Так, если на момент страхового случая срок действия карты истек, страховщик вправе в порядке регресса взыскать с причинителя вреда выплаченное потерпевшему страховое возмещение при условии, что ДТП произошло вследствие неисправности автомобиля (а в отношении некоторых видов транспортных средств - независимо от причины ДТП).

Эксплуатация транспортного средства, не прошедшего техосмотр, когда он является обязательным, в определенных случаях может послужить основанием для привлечения к административной ответственности (см. ч. 2 ст. 12.1 и ч. 1 ст. 12.31 КоАП РФ). В судебной практике иногда высказывается точка зрения, что в качестве административного правонарушения может быть квалифицирована в том числе эксплуатация не прошедшего техосмотр личного автомобиля гражданина (см. ч. 1 ст. 12.5 КоАП РФ, постановление Восьмого КСОЮ от 25.03.2021 по делу N 16-1389/2021).

Напомним также, что с 1 марта 2022 г. КоАП РФ будет дополнен общей нормой, предусматривающей административную ответственность за управление транспортным средством, в отношении которого не оформлена диагностическая карта.

Отметим в связи с этим, что срок действия диагностических карт, истекший в период с 1 февраля по 30 сентября 2021 г., продлен на 6 месяцев, но не менее чем до 1 октября 2021 г.

С учетом рассматриваемых изменений скорректированы также Правила ОСАГО и Порядок электронного документооборота в рамках ОСАГО. Кроме того, в эти документы внесен ряд иных поправок. В частности, предусмотрен более продолжительный срок (15 рабочих дней вместо пяти) для проведения страховщиком осмотра и независимой

экспертизы поврежденного имущества в случае представления потерпевшим неполного комплекта документов; возможность выдачи страховщиком электронного полиса ОСАГО с началом действия ранее чем через три дня после направления страхователем заявления о заключении договора; возможность подачи в электронной форме заявления об изменении или прекращении договора ОСАГО, в том числе в случае оформления полиса на бумажном носителе. Внесены также некоторые технические изменения в форму полиса ОСАГО и форму заявления о страховом возмещении. Перечисленные поправки вступили в силу с 29 августа 2021 г.

Федеральный закон от 30.12.2020 № 495-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части приведения законодательства Российской Федерации в соответствие с требованиями бюджетного законодательства Российской Федерации»

Вступила в силу поправка в ч. 3 ст. 98 Закона об исполнительном производстве. Напомним, что согласно этой норме лица, выплачивающие должнику заработную плату или иные периодические платежи, со дня получения исполнительного документа от взыскателя или копии исполнительного документа от судебного пристава-исполнителя обязаны удерживать денежные средства из заработной платы и иных доходов должника в соответствии с требованиями, содержащимися в исполнительном документе.

С 27 сентября установлено, что эти лица в трехдневный срок со дня выплаты обязаны переводить удержанные денежные средства на депозитный счет службы судебных приставов, а в случаях, предусмотренных ст. 9 Закона об исполнительном производстве, - взыскателю.

Как и ранее, перевод и перечисление денежных средств производятся за счет должника. Лица, выплачивающие должнику заработную плату и (или) иные доходы путем их перечисления на счет должника в банке или иной кредитной организации, обязаны указывать в расчетном документе сумму, взысканную по исполнительному документу.

Постановление Правительства Российской Федерации от 28.06.2021 № 1037 «Об утверждении Правил назначения и выплаты ежемесячного пособия женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности, и ежемесячного пособия на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет в части, не определенной Федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», а также перечня документов (копий документов, сведений), необходимых для назначения указанных пособий, и форм заявлений об их назначении»

С 01.07.2021 урегулируются вопросы выплаты ежемесячных пособий:

- женщинам со сроком беременности от 6 недель, которые встали на медучет в ранние сроки беременности (до 12 недель);

- получающим алименты родителям детей в возрасте от 8 до 17 лет.

В обоих случаях размер среднедушевого дохода семьи не должен превышать прожиточный минимум на душу населения в регионе жительства (пребывания) или фактического проживания.

Установлены правила назначения и выплаты пособий, перечень необходимых документов, формы соответствующих заявлений. Размер пособия составляет 50% величины регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения / для детей. Можно использовать портал госуслуг.

Постановление Правительства Российской Федерации от 15.07.2021 № 1205 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 8 июля 1997 г. N 828 и признании утратившими силу отдельных положений актов Правительства Российской Федерации»

Скорректированы положение об общегражданском паспорте и описание его бланка.

С 1 июля 2022 г. МФЦ и организации соцобслуживания будут передавать поданные гражданами для оформления паспорта документы в ОВД в течение 1 дня. Сейчас это 3 дня. Срок оформления паспортов сократят с 10 до 5 рабочих дней. Отменяется 30-дневный срок для случаев обращения за выдачей или заменой не по месту жительства, а также случаев, когда утраченный (похищенный) паспорт выдавался другим ОВД.

Остальные изменения вступают в силу со дня опубликования.

Так, отметки о регистрации и расторжении брака, о детях, о загранпаспортах и о ранее выданных общегражданских паспортах будут проставлять только по желанию гражданина.

Постановление Правительства Российской Федерации от 24.07.2021 № 1250 «Об отдельных вопросах, связанных с трудовыми книжками, и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации»

С 1 января 2023 г. в России вводятся в действие трудовые книжки нового образца. При этом уже имеющиеся у работников трудовые книжки будут действительны и обмену на новые не подлежат. Бланки и вкладыши старого образца, хранящиеся у работодателей, также будут действительны.

Устанавливать порядок изготовления бланков новых трудовых книжек и обеспечивать ими работодателей будет Минфин.

Ряд актов по данному вопросу признан утратившим силу.

Постановление вступает в силу с 1 сентября 2021 г., за исключением отдельного положения, для которого предусмотрен иной срок введения в действие.

Постановление Правительства Российской Федерации от 16.08.2021 № 1338 «Об утверждении Правил оказания услуг по показу фильмов в кинозалах и связанных с таким показом услуг и признании утратившими силу постановления Правительства Российской Федерации от 17 ноября 1994 г. N 1264 и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации»

С 1 марта 2022 г. вводятся новые правила показа фильмов в кинозалах. Они заменят принятые еще в 1994 г. и уже устаревшие правила киноvideообслуживания населения.

По новым правилам кинотеатры должны будут, в частности:

- разместить в зоне кассового обслуживания информацию о том, сколько будут длиться реклама и трейлеры перед началом фильма;
- предоставлять по требованию посетителя информацию о технических характеристиках кинозалов (количество мест, ширина экрана, формат звуковой системы, тип системы воспроизведения стереофильмов, проекционной системы, системы тифлокомментария);
- информировать посетителей о наличии в репертуаре фильмов с тифлокомментарием и субтитрами.

Кроме того, кинотеатры смогут устанавливать запрет на пронос в кинозал лазерных указок, пиротехники, резко пахнущих веществ и предметов, которые могут загрязнить одежду других посетителей, кресла или иное имущество в кинозале.

Новые правила будут действовать до 1 марта 2028 г.

Постановление Правительства Российской Федерации от 19.06.2021 № 947 «Об утверждении Правил направления экземпляров постановлений и копий решений по жалобам на постановления по делу об административном правонарушении и материалов, полученных с применением работающих в автоматическом режиме специальных технических средств, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средств фото- и киносъемки, видеозаписи, лицу, в отношении которого возбуждено дело об административном правонарушении, в форме

электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица, с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг»

Утверждены правила направления постановлений и копий решений по жалобам на постановления по делу об административном правонарушении и материалов, полученных с применением автоматических средств фото- и киносъемки, видеозаписи, лицу, в отношении которого оно возбуждено, в форме электронного документа, подписанного УКЭП, посредством Единого портала.

В частности, постановление направляется почтовым отправлением в электронной форме посредством ИС организации почтовой связи. В указанном случае постановление доставляется получателю в форме электронного документа путем его размещения в личном кабинете адресата на Едином портале. Оно считается доставленным на следующий день с момента его размещения в личном кабинете адресата или с момента входа последнего на Единый портал с использованием единой системы идентификации в течение 7 дней со дня размещения документа в личном кабинете.

Доставка постановлений является платной. Размер платы устанавливается в договоре между организацией почтовой связи и отправителем и зависит от способа доставки.

Постановление вступает в силу с 1 сентября 2021 г.

Постановление Правительства Российской Федерации от 08.09.2021 № 1521 «О социальной поддержке молодежи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры»

На Пушкинские карты гражданам в возрасте от 14 до 22 лет государство переведет с 1 сентября 2021 г. по 3 000 руб., а с 2022 г. - по 5 000 руб. на покупку билетов в музеи, театры, концертные залы и т. п. Заявки на получение карт можно подать через Единый портал госуслуг. Определены условия господдержки.

Будет создано мобильное приложение, обеспечивающее регистрацию граждан в ЕСИА, в т. ч. посредством предоставления сведений о паспортах, фотографического изображения лица, и присоединение к программе «Пушкинская карта».

Граждане оплачивают билеты картой, при посещении мероприятий предъявляют паспорт или необходимые сведения из него и фотографическое изображение лица посредством мобильного приложения.

Мероприятия должны быть включены в специальный реестр. Организации культуры в рамках реализации программы «Пушкинская карта» размещают на платформе «PRO.Культура.РФ» заявки.

Установлены требования к организациям культуры.

Постановление Правительства Российской Федерации от 16.09.2021 № 1564 «О переносе выходных дней в 2022 году»

В 2022 г. переносятся следующие выходные дни:

- с субботы 1 января на вторник 3 мая;
- с воскресенья 2 января на вторник 10 мая;
- с субботы 5 марта на понедельник 7 марта.

В результате новогодние каникулы продлятся с 31 декабря 2021 г. по 9 января 2022 г. На 23 февраля выпадет 1 выходной. На Международный женский день предусмотрены 3-дневные выходные (с 6 по 8 марта), а предшествующая рабочая неделя будет 6-дневной.

На Первомай и День Победы будем отдыхать по 4 дня (с 30 апреля по 3 мая и с 7 по 10 мая соответственно). На День России и День народного единства запланированы 3-дневные выходные (с 11 по 13 июня и с 4 по 6 ноября).

Приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 01.07.2021 № 698н «Об утверждении Порядка направления граждан на прохождение углубленной диспансеризации, включая категории граждан, проходящих углубленную диспансеризацию в первоочередном порядке»

Урегулированы вопросы углубленной диспансеризации переболевших COVID-19, а также граждан, в отношении которых отсутствуют сведения о перенесенном заболевании COVID-19.

В первую очередь обследуют переболевших COVID-19. Это будут делать не ранее 60 дней после выздоровления.

Предусмотрены общий и биохимический анализы крови, измерение насыщения крови кислородом (сатурация), тест с 6-минутной ходьбой, спирометрия, рентген грудной клетки, прием терапевта. Для переболевших добавятся анализ на определение концентрации D-димера в крови, помогающий выявлять признаки тромбообразования. Все исследования можно будет пройти в течение одного дня.

В дальнейшем при необходимости могут назначить эхокардиографию, КТ легких и доплеровское исследование сосудов нижних конечностей.

Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20.07.2021 № 484н «Об утверждении Порядка и формы предоставления сведений о предполагаемом размере страховой пенсии по старости»

С 1 января 2022 г. мужчин, достигших 45 лет, и женщин, достигших 40 лет, ПФР будет раз в 3 года информировать о предполагаемом размере страховой пенсии по старости. Установлен порядок такого информирования.

Сведения о предполагаемом размере пенсии будут сообщать в месяце достижения указанного возраста через Портал госуслуг. Тем, кто не зарегистрирован на портале, сведения предоставят по их обращению.

Помимо предполагаемого размера пенсии, укажут страховой стаж, условия приобретения права на пенсию, величину и стоимость индивидуального пенсионного коэффициента.

Приказ Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 23.07.2021 № П/0316 «Об установлении минимально допустимых размеров машино-места»

Росреестр установил минимально допустимый размер машино-места. Как и прежде, он составляет 5,3 x 2,5 м.

Максимально допустимый размер машино-места ограничиваться не будет (в настоящее время - 6,2 x 3,6 м).

Приказ вступает в силу не ранее 28 октября 2021 г.

Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 07.07.2021 № 18 «О мерах по ограничению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) на территории Российской Федерации в случаях проведения массовых мероприятий»

Установлены основания для введения ограничений по числу участников массовых мероприятий (кроме мероприятий организаций культуры и образования).

В расчет будут принимать коэффициент распространения COVID-19, темп прироста заболеваемости за неделю и охват тестированием населения методом ПЦР. Показатели оцениваются в динамике за период не менее 14 дней (две полные недели с понедельника по воскресенье).

В зависимости от значения показателей могут ограничиваться мероприятия с количеством участников от 500 до 1 000 человек, от 1 000 до 3 000 человек и более 3 000 человек. В частности, последние будут возможны только при снижении заболеваемости.

Соответствующие решения принимаются регионами с учетом предложений (предписаний) главных санитарных врачей регионов.

Законодательство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за III квартал 2021 года

Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 07.07.2021 № 57-оз «О внесении изменений в Устав (Основной закон) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»

Установлен запрет на замещение должностей лицами, имеющими гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства.

Несоответствие гражданина Российской Федерации указанному требованию служит основанием для отказа в приеме на соответствующую службу или назначении на соответствующую должность, а также для расторжения с ним служебного контракта, трудового договора или досрочного прекращения полномочий.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 07.07.2021 № 61-оз «О внесении изменения в статью 10 Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «О дополнительных гарантиях и дополнительных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, усыновителей, приемных родителей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»

Установлено, что вознаграждение приемным родителям выплачивается с учетом районного коэффициента и процентной надбавки, начисляемой в установленном Законом порядке для местности по месту жительства приемной семьи.

Размер процентной надбавки, используемой для расчета указанного вознаграждения, применяется в соответствии со стажем работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, подтвержденным записями, внесенными в трудовую книжку заявителя, и (или) сведениями о трудовой деятельности, оформленными в установленном законодательством порядке.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 07.10.2021 № 74-оз «О развитии общественно полезной сферы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»

Закон регулирует правоотношения по развитию общественно полезной сферы, государственной поддержке общественно полезной деятельности, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, юридическими лицами независимо от их организационно-правовой формы и направленной на достижение общественно полезных целей.

К общественно полезным целям, относятся цели, направленные на достижение общественных благ в культурной, образовательной сферах, в сфере развития здравоохранения, физической культуры и спорта, социальной поддержки для удовлетворения духовных и иных нематериальных потребностей граждан в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре

Определены полномочия Правительства автономного округа по развитию общественно полезной сферы.

Закреплены направления общественно полезной деятельности.

**Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 07.10.2021 № 75-оз
«О внесении изменений в статью 11 Закона Ханты-Мансийского автономного округа
- Югры «О регулировании отдельных земельных отношений в Ханты-Мансийском
автономном округе – Югре»**

Законом уточнен механизм принятия решений о предоставлении земельных участков, находящихся в собственности автономного округа или в собственности муниципальных образований автономного округа, или земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, юридическим лицам в аренду без проведения торгов для размещения объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения, реализации масштабных инвестиционных проектов.

Снижены критерии масштабного инвестиционного проекта с 300 млн руб. до 50 млн руб. для юридических лиц - субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в определенных сферах экономики (сельское хозяйство, пищевая и перерабатывающая промышленность, обрабатывающее производство, туризм).

Синхронизированы критерии масштабных инвестиционных проектов с положениями Закона ХМАО - Югры о государственной поддержке инвестиционной деятельности, защите и поощрении капиталовложений в части определения сфер экономики, в отношении которых не применяется механизм предоставления без торгов земельных участков.

**Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 07.10.2021 № 76-оз
«О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «О
государственной поддержке инвестиционной деятельности, защите и поощрении
капиталовложений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»**

Внесены технические корректировки в наименование отдельных полномочий Правительства автономного округа.

Кроме того, Правительство автономного округа наделено полномочием по утверждению перечня законов и иных нормативных правовых актов автономного округа, которые применяются с учетом особенностей, установленных статьей 9 Федерального закона о защите и поощрении капиталовложений в РФ.

Уточнены формы государственной поддержки инвестиционной деятельности в части государственной поддержки в соответствии с федеральным и окружным законодательством в виде расширения предоставления льгот и преференций налоговыми вычетами, в соответствии с соглашениями о защите и поощрении капиталовложений; возмещения затрат для организации, реализующей инвестиционный проект.